

ДНЮ РОЖДЕНИЯ ИЛЬИЧА

УДАРНЫЙ ТРУД

В Краснооктябрьском бокситовом рудоуправлении примет участие в коммунистическом субботнике 1162 работника.

285 человек будут трудиться на производстве продукции, 148 — на рабочих местах, 543 — на благоустройстве территории и поселка, остальные — на разных работах.

104 водителя будут работать на сэкономленном топливе.

В день «красной субботы» будет произведено продукции на сумму 30,1 тысячи рублей, собрано 10 тонн металлолома.

В фонд одиннадцатой пятилетки трудящиеся КБРУ перечислит 1800 рублей.

Л. КОРОСТЕЛОВА,
инженер ОТЗ КБРУ.

Лисаковская

Н О В Ъ

ОРГАН ПАРТКОМОВ ЛИСАКОВСКОГО ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА И ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ» КУСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета выходит
с 1 марта 1969 года
№ 27 (1027)

СРЕДА, 8 апреля 1981 года

Цена 2 коп.

ЗАДАНИЯ ОДИННАДЦАТОЙ ПЯТИЛЕТКИ — ДОСРОЧНО!

В ОБКОМЕ КОМПАРТИИ КАЗАХСТАНА

ОБ ОБРАЩЕНИИ ГРУППЫ РАБОЧИХ КО ВСЕМ ТРУЖЕНИКАМ ОБЛАСТИ О РАЗВЕРТЫВАНИИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ ЗАДАНИЙ 1981 ГОДА К 7 НОЯБРЯ, А ОДИННАДЦАТОЙ ПЯТИЛЕТКИ — ЗА ЧЕТЫРЕ, ЧЕТЫРЕ С ПОЛОВИНОЙ ГОДА

Руководствуясь постановлением ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании за успешное выполнение и перевыполнение заданий одиннадцатой пятилетки» и высоко оценивая стремление передовых коллективов, отдельных труженников ознаменовать новое пятилетие ударным инициативным трудом, бюро обкома Компартии Казахстана одобрило обращение группы рабочих ко всем труженникам области о развер-

ного использования мощностей, материальных и энергетических ресурсов, рабочего времени, своевременного выполнения мероприятий по внедрению новой техники, передовой технологии и научной организации труда.

Горнякам и райкомам партии, партийным, профсоюзным и комсомольским организациям поручено всемерно поддержать это патристическое начинание, широко обсудить обращение во всех производственных кол-

В Центральном Комитете КПСС

О МЕРАХ ПО ДАЛЬНЕЙШЕМУ УЛУЧШЕНИЮ РАБОТЫ С ПИСЬМАМИ И ПРЕДЛОЖЕНИЯМИ ТРУДЯЩИХСЯ В СВЕТЕ РЕШЕНИЙ XXVI СЪЕЗДА КПСС

В докладе товарища Брежнев Л. И. на XXVI съезде КПСС говорится об огромном значении писем и предложений трудящихся как важнейшем канале живой связи партии с массами. Чуткое, внимательное отношение к письмам, просьбам и жалобам граждан каждый партийный работник, каждый руководитель обязан

Вместе с тем ЦК КПСС отмечает, что в некоторых центральных государственных, хозяйственных и общественных органах, местных партийных, советских и других организациях имеются серьезные упущения в рассмотрении письменных и устных обращений граждан. Допускаются факты бездушного бюрократического отношения к

тывании, социалистическом соревновании за выполнение заданий 1981 к 7 ноября, а одиннадцатой пятилетки — за четыре, четыре с половиной года. Организацию соревнования за досрочное выполнение планов предприятиями всех отраслей народного хозяйства области считать важнейшей задачей хозяйственных руководителей, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций.

Руководителям производственных объединений, предприятий и организаций предложено обеспечить достижение запланированных темпов роста выпуска продукции и производительности труда на основе мобилизации имеющихся внутренних резервов, эффектив-

тивных. Добиться активного участия трудящихся в социалистическом соревновании за достижение высоких конечных результатов. Обеспечить создание необходимых условий для высокопроизводительного труда и успешного выполнения принятых социалистических обязательств.

Редакции областных, городских и районных газет, комитет по телевидению и радиовещанию обязаны систематически регулярно освещать передовой опыт трудовых коллективов, инициаторов и победителей соревнования за достижение высоких показателей в деле повышения эффективности и качества работы во всех звеньях производства.

ОБРАЩЕНИЕ ГРУППЫ РАБОЧИХ КО ВСЕМ ТРУЖЕНИКАМ КУСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ О РАЗВЕРТЫВАНИИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ ЗАДАНИЙ 1981 ГОДА К 7 НОЯБРЯ, А ОДИННАДЦАТОЙ ПЯТИЛЕТКИ — ЗА ЧЕТЫРЕ, ЧЕТЫРЕ С ПОЛОВИНОЙ ГОДА

Дорогие товарищи!

Под неизгладимым впечатлением решений XXVI съезда КПСС живут и трудятся советские люди. Съезд намечил масштабные планы экономических и социальных преобразований, осуществление которых позволит приумножить материальное и духовное богатство нашего общества, повысить благосостояние народа. Новые высоты требуют от каждого коллектива, каждого работника полной отдачи сил и энергии. Как отмечалось на съезде, во всех звеньях, на всех участках народного хозяйства должно расти понимание поставленных задач, должны лучше выявляться неиспользованные возможности.

Гордостью наполнились наши сердца, когда мы услышали из уст товарища Л. И. Брежнева проникновенные слова: «Хорошо, по-ударному работали советские люди. Тесно сплоченные вокруг ленинской партии, воспринимая ее предначертания как свое личное, кровное дело, труженники города и села не жалели усилий, наращивая экономический потенциал Родины. Честь и слава советскому человеку — человеку труда!».

Вдохновленные величайшими предначертаниями съезда, стремясь делом ответить на постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании за успешное выполнение и перевыполнение заданий одиннадцатой пятилетки», мы призываем всех труженников области развернуть социалистическое соревнование за выполнение плана 1981 года к 7 ноября, а пятилетки — за четыре, четыре с половиной года.

Так, экскаваторная бригада делегата XXVI съезда КПСС К. И. Алдабергенова из Соколовско-Сарбайского горно-обогатительного комбината к 7 ноября примет в отвал 3 млн. куб. метров вскрышных пород при годовой проектной производительности экскаватора — 2840, а за 1981 г. — 3700 тысяч кубических метров. Экипаж водителей БелАЗа этого же предприятия, возглавляемый М. Л. Зиналевым, за счет улучшения организации труда, повышения квалификации и овладения смежными профессиями обязался выполнить годовой план к 7 ноября и до конца года перевезти дополнительно 300 тыс. тонн

горной массы. Экскаваторная бригада В. Г. Рябцовского из Джетыгаринского асбестового горно-обогатительного комбината отгрузит 3 млн. 180 тыс. тонн горной массы завершит к празднику Октября годовое задание и отгрузит в 1981 году сверх плана 620 тысяч тонн.

С годовым планом к 7 ноября справятся комсомольско-молодежная бригада В. А. Семенькиной с кондитерской фабрики, бригады Б. Мурзахметова с Тобольской дистанции пути, Н. И. Ульхица из Соколовско-Сарбайского горно-обогатительного комбината, Ю. И. Шелконясова из треста «Казасбестстрой», В. И. Штанюка из треста «Кустанайтяжстрой», В. И. Доценко из треста «Кустанайсельстрой-13», А. В. Анисимова из треста «Лисаковскрудстрой», мотальщица камвольного-суконого комбината А. Б. Калиева и прядильщица Н. И. Гончаренко, водитель автоколонны № 2556 В. И. Стародубов и портня Лисаковского горбыткомбината Г. С. Черных. Некоторые наметили для себя и более высокие рубежи.

(Окончание на 3-й стр.)

рассматривать как свой долг перед народом, перед партией.

За время между XXV и XXVI съездами партии в ЦК КПСС поступило свыше 3 миллионов писем, в приемной ЦК приняты почти 100 тысяч посетителей. За этот период местными партийными органами рассмотрено 15 миллионов письменных и устных заявлений граждан. В адрес XXVI съезда КПСС поступило более 270 тысяч писем, приветствий и трудовых рапортов, отражающих глубокую заинтересованность трудящихся в решении социально-экономических вопросов развития страны, их заботу о делах государства и общества. Многие предложения и замечания трудящихся использованы при подготовке документов съезда.

Письма и предложения трудящихся помогают партийным организациям лучше ориентироваться в обстановке, более объективно оценивать работу партийных, советских, хозяйственных органов и общественных организаций, яснее видеть недостатки и пути их устранения, выработать правильные политические решения, соответствующие ленинскому курсу КПСС. Это — один из наиболее достоверных и ценных источников информации о запросах и чаяниях труженников города и деревни, о положении дел в различных областях социально-экономической, политической и духовной жизни нашего общества, одно из средств реализации конституционных прав советских граждан.

За последние годы партийные и советские органы, хозяйственные и общественные организации существенно улучшили работу с письмами и предложениями граждан. Это в немалой степени способствовало созданию в трудовых коллективах, учреждениях и организациях хороших условий труда и быта, здорового морально-психологического климата, успешному выполнению производственных планов.

законным просьбам и обоснованным заявлениям, невыполнению данных ранее обещаний, что вынуждает граждан обращаться в вышестоящие организации и учреждения, совершать дальние поездки, добиваясь удовлетворения своих просьб.

Некоторые партийные и советские органы порою не проявляют должной принципиальности и выскальничности в оценке действий должностных лиц, проявляющих бюрократизм и волокиту в рассмотрении писем трудящихся, недостаточно остро реагируют на содержащиеся в письмах факты очковничества, преследования за критику, сигналы о недостатках в работе. Имеют место случаи несоблюдения установленного порядка приема граждан.

Центральный Комитет КПСС постановляет:

1. Отделам ЦК КПСС, Комитету партийного контроля при ЦК КПСС, ЦК компартий союзных республик, краевым, областным, окружным, городским и районным комитетам партии, первичным партийным организациям, советским, профсоюзным, комсомольским органам, министерствам, ведомствам, хозяйственным организациям в работе с письмами и предложениями трудящихся строго руководствоваться положениями, выдвинутыми товарищем Брежневым Л. И. в Отчетном докладе ЦК КПСС XXVI съезду партии о том, что чуткое, внимательное отношение к письмам, просьбам и жалобам граждан каждый партийный работник, каждый руководитель обязан рассматривать как свой долг перед народом, перед партией.

2. Партийным, советским, профсоюзным и хозяйственным органам разработать и осуществить конкретные меры по дальнейшему совершенствованию форм и методов работы с письмами и личного приема граждан, закреплению накопленного положительного опыта, устранению недостатков и причин, порождающих жалобы.

(Окончание на 3-й стр.)

В первичной партийной организации нашего профтехучилища на учете состоит 21 член КПСС. Второй год работает партийное бюро из 5 коммунистов. За последние годы авторитет парторганизации в училище заметно вырос. В известной степени это потому, что повысилась авангардная роль коммунистов. Большое значение имеет их личный пример, тем более, что партийное руководство общественными организациями осуществляется прежде всего через коммунистов, там работающих. Наша партийная организация добивается, чтобы каждый коммунист работал добросовестно, творчески выполнял поручения, увлекал за собой беспартийных. И достигаем мы этого не только путем разъяснения важности такого

характера их работы, поддерживаем их авторитет в коллективе.

Парторганизация, партбюро особое внимание обращают именно на то, достаточно ли инициативно работают местный комитет и учпрофком, бюро учительской комсомольской организации и комитет комсомола, группа народного контроля.

Важным средством партийного руководства общественными организациями является правильный подбор кадров. К голосу первичной парторганизации прислушиваются, а ее рекомендации считаются. Это обязывает нас прежде, чем рекомендовать в руководящие органы общественных организаций, обсудить, кто лучше других возглавит работу, в каком составе местком или бюро учи-

телизма и с целью охвата всех важных аспектов работы коллектива. Вместе обдумываем повестки дня профсоюзных, комсомольских собраний, производственных собраний, заседаний местного комитета, учпрофкома, комитета комсомола, бюро учительской организации на весь год, помесечно. Это очень трудоемкая работа, но она оправдывает себя. Например, одной из основных задач профсоюзной организации является забота об улучшении условий труда, учебы, быта сотрудников и учащихся, усиление контроля за соблюдением трудового законодательства, забота о лучшей организации культурного досуга. Все это должно быть в поле зрения и коммунистов, и, конечно же, нашло отражение в перспек-

стала победителем республиканского смотра комсомольских организаций, учебных групп ПТУ по достойной встрече XXVI съезда КПСС и представляла Кустанайскую область на республиканском слете лучших комсомольских групп ПТУ в г. Алма-Ате.

Работа комсомольской организации училища также находится под постоянным контролем партийной организации. Учительская комсомольская организация насчитывает 24 комсомольца, ученическая — 498. Это большая сила при умелом руководстве. И очень многое зависит от того, кто возглавляет работу комсомольцев.

Доверили в 1979 году руководить ученической комсомольской организацией выпускнице Кустанайского педагогического института Татьяне Дьяновой и не ошиблись. Человек энергичный, инициативный, с комсомольским огоньком, она не стеснялась обращаться за помощью к старшим товарищам, коммунистам, и вскоре работа стала улучшаться. На счету комсомольцев появилось немало интересных дел, а среди них главное — создание и открытие Ленинского зала в училище, ставшего центром идейно-политического воспитания.

Силами учителей - комсомольцев при поддержке партийной организации оформлена и оборудована дискотека. При активном участии учителей-комсомольцев, в частности военирука А. Аксененко, который за свою работу награжден Почетным знаком ЦК ВЛКСМ «Лучшему учителю - комсомольцу», совершенствуется военно-патриотическое воспитание. Этому способствует училищный музей имени Н. Кузнецова, работа военно-патриотического клуба «Звезда», организация и проведение комсомольской игры «Орленок», военно-полевых сборов.



Коллектив ученых физического института, Института радиотехники и электроники, а также Института химии АН СССР успешно ведут работу по созданию стеклянных волоконных световодов.

Замена медных проводов стеклянными дает значительные преимущества. В сотни раз увеличивается пропускная способность линий связи и скорость передачи информации.

За последние годы в нашей стране создан ряд экспериментальных линий волоконно-оптической связи. Одна из таких линий недавно начала функционировать в городе Горьком.

На снимках: (вверху) — оборудование волоконно-оптической линии связи на автоматической

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: РУКОВОДСТВО ОБЩЕСТВЕННЫМИ ОРГАНИЗАЦИЯМИ

ПОВЫШАТЬ ИНИЦИАТИВУ

отношения к труду, но и путем контроля, товарищеской помощи.

Распространенной формой контроля являются отчеты, сообщения коммунистов на заседаниях бюро, партсобраниях о работе в общественных организациях, о выполнении партийных поручений. Чтобы действовать правильно, им важно знать и учитывать общие задачи каждой из общественных организаций и конкретные — в данных условиях. Парторганизация помогает в этом коммунистам, вооружает их необходимыми знаниями и навыками общественной работы. Делается это у нас и с помощью системы партийной учебы, где изучаются принципы партийного руководства, и в ходе обсуждения коммунистами вопросов деятельности общественных организаций. Практически ежедневно в той или иной форме на заседаниях бюро, парт-

тельской комсомольской организации будут действовать творчески, слаженно, обеспечивать действительно коллективное руководство. Не обходится и без ошибок. Полтора года назад парторганизация рекомендовала председателем местного комитета коммуниста К., который без должного чувства ответственности отнесся к порученному делу, поставил личные интересы выше общественных, проявив такие чуждые коммунистам черты, как высокомерие, беспринципность, лицемерие. Члены местного комитета, а затем и все члены профсоюза вывели его из состава местного комитета. Позднее мы без сожаления расстались с этим товарищем. Это было для всей партийной организации большим уроком, и еще раз доказало, что любая рекомендация парторганизации должна быть результатом обстоятельного размыш-

тельном плане профсоюзных собраний в 1980 году. Благодаря целенаправленной работе профсоюзной организации, учпрофкома коллективу училища удалось значительно улучшить бытовые условия и воспитательную работу в общежитии, где для учащихся имеются все условия: комнаты на 2—3 человека; бытовые; сушилки; буфеты; комнаты для учебных занятий и отдыха; спортивная комната; медпункт; отличная библиотека и читальный зал с 16 тысячами экземпляров книг. В общежитии работает музей имени Героя Советского Союза Николая Кузнецова, дискотека, малая «Третьяковка», хореографический класс, комната домоводства.

Под руководством партийной организации совершенствуются формы социалистического соревнования. По итогам за 1980 год 7 нижегородско-педагогическим работникам при-

собраниях ставятся вопросы о состоянии и мерах по улучшению работы комсомольской, профсоюзной, организаций, группы народного контроля.

Так, в 1980 году на партсобраниях и заседаниях бюро обсуждены вопросы: «Об уровне партийного руководства учительской комсомольской организацией в работе по повышению общественной активности членов ВЛКСМ, выработке у них активной жизненной позиции, «О роли группы народного контроля в воспитании учащихся бережного отношения к социалистической собственности» и т. д.

Как показывает опыт, обсуждение вопросов деятельности общественных организаций коммунистами содействует повышению результативности их работы. Мы стремимся полнее учитывать принципы партийного руководства этими организациями, оберегаем самоде-

ления и коллективного обсуждения. Кроме того, мы поняли, что не обязательно рекомендовать только членов КПСС, а нужно также заботиться о выдвижении беспартийных активистов, помогать им в практической работе, воспитывать и обучать их. И сейчас у нас наравне с авторитетными коммунистами А. Супруновой, председателем ученического профкома, Л. Грининой, председателем группы народного контроля работают и также пользуются авторитетом в коллективе беспартийная В. Сагдеева, председатель местного комитета, комсомолка Л. Лемесева, секретарь учительской комсомольской организации.

Важным участком работы партбюро является помощь в составлении перспективных планов работы общественных организаций, их координация во избежание ненужного парал-

лельно почетное звание «Ударник коммунистического труда», двум группам учащихся звание «Группа коммунистического отношения к труду и учебе», еще двум — «Группа — резерв бригад коммунистического труда». Группа № 2 штукатуров — маляров стала победителем областного смотра комсомольских групп «Учимся у рабочего класса, равняемся на рабочий класс». По итогам 1980 года училище заняло второе место среди строительных училищ области.

Широко было развернуто социальное соревнование по достойной встрече XXVI съезда КПСС. Все группы взяли повышенные обязательства и в день открытия съезда рапортовали партийной организации об их выполнении. Группа № 2 штукатуров — маляров, возглавляемая мастером производственного обучения В. Сагдеевой,

XXVI съезд поставил перед системой профтехобразования огромные задачи по увеличению выпуска квалифицированных рабочих, улучшению качества их профессиональной подготовки и идейно-нравственного воспитания. В связи с этим возрастает роль общественных организаций, а значит повышается и значение первичных парторганизаций в руководстве ими, в решении поставленных партией задач. И здесь верным компасом в нашей деятельности коммунистов служат слова Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. Н. Брежнева: «Как мать заботливо пестует детей своих, так и партия должна растить молодое поколение — надежду и будущее нашей великой Родины, сильных духом, стойких и самоотверженных борцов за наше великое дело».

В. ВЕРШИНН,
секретарь партбюро ГПТУ-178.

СОРЕВНОВАНИЕ

ИСПОЛЬЗУЯ ОПЫТ

На Лисаковском ремонтно-механическом заводе с начала пятилетки была проведена большая работа по приятию индивидуальных, цеховых и заводских социалистических обязательств на 1981 год.

Всего на заводе приняли индивидуальные и коллективные социалистические обязательства 207 рабочих, 43 инженерно-технических работника и 12 служащих. В них есть пункты, предусматривающие укрепление трудовой дисциплины, повышение качества, усиление режима экономии.

Разработаны условия подведения итогов по балльной системе для участков и бригад основного и вспомогательного производства. В них учитываются показатели основной производственной деятельности по выпуску товарной продукции, производительность труда, качество (по

львовской системе бездефектной сдачи изделий в отдел технического контроля с первого предъявления), соблюдение правил техники безопасности, трудовая дисциплина, культура производства, посещение школы экономических знаний и другие.

Соблюдение этих условий приносит коллективу по десять баллов за каждый пункт, перевыполнение — по одному баллу за каждый процент. Невыполнение показывается минус десятью баллами.

В бригадах вспомогательного производства учитываются: качественный ремонт и отсутствие внеплановых ремонтов основного технологического оборудования, безаварийная работа санитарно-технического оборудования, коэффициент выхода автотранспорта на линию, обеспечение рабочих нужными инструментами, техника безопас-

ности, дисциплина и так далее. Оценки даются тоже по балльной системе.

Кроме подведения итогов индивидуального и коллективного соревнования рабочих, ведется учет выполнения личных творческих планов инженерно-техническими работниками завода. Введен ряд показателей, по которым победителю присуждается звание «Лучший по профессии».

Предусмотрены меры морального и материального поощрения. Лучшие заносятся на заводскую Доску почета «Мы соревнуемся». Ежеквартально победителям вручаются переходящие Красные знамена или вымпелы, выдаются денежные премии. Кроме того, каждый квартал в честь лучшего участка, бригады основного и бригады вспомогательного производства поднимается флаг трудовой славы.

На протяжении нескольких лет наш завод соревнуется с коллективом Карагандинского завода металлоформ и бортоснастки, который тоже входит в трест «Казремстроймаш». Ставится

системой, что коллектив нашего РМЗ выходит победителем.

В первые же дни новой пятилетки рабочие Лисаковского ремонтно-механического завода включились в соревнование за выполнение повышенных социалистических обязательств взятых в честь XXVI съезда КПСС. Сверх нормы были отремонтированы два двигателя «Д-37», изготовлены два бункера для приема и перемешивания раствора, которые используются на строительных работах, 500 запасных деталей для отбойных молотков (пикп), 120 квадратных метров унифицированной щитовой опалубки, нормокомплект инструментов для штукатурных работ.

Сейчас коллектив завода напряженно работает, используя все резервы повышения производительности труда, накопленный опыт за 10 пятилетку, чтобы досрочно выполнить государственный план и взятые социалистические обязательства.

В. ЗАГОВАЛКО,
начальник планового отдела РМЗ.

в связи с автоматической телефонной станцией Горького. Старший электромеханик Т. Гусева (слева) и электромеханик Т. Оришкина ведут наблюдения за приборами контроля.

Внизу — кабель на 600 каналов — медный (на переднем плане) и волоконно-оптический.

Фото В. Войтенко



Использование попутных вод нефтяных промыслов занимают ученые лаборатории гидрогеологии и гидрогеохимии Томского отделения Сибирского НИИ геологии, геофизики и минерального сырья. Оказалось, что из этих вод можно добывать редкие элементы, в том числе металлы. Содержание их в воде даже выше, чем в некоторых сибирских рудах. Сотрудники института составили карту промышленных вод области, богатых редкими элементами, и доказали, что такой способ их добычи — дело выгодное, поскольку отпадает нужда в трудоемких горных работах.

На снимке: старший инженер Г. А. Деткова за подбором образцов природных вод для очередного анализа.

Фото В. Казанцева
(Фотохроника ТАСС)

ОБРАЩЕНИЕ

ГРУППЫ РАБОЧИХ КО ВСЕМ ТРУЖЕНИКАМ КУСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ О РАЗВЕРТЫВАНИИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ ЗАДАНИЙ 1981 ГОДА К 7 НОЯБРЯ, А ОДИННАДЦАТОЙ ПЯТИЛЕТКИ — ЗА ЧЕТЫРЕ, ЧЕТЫРЕ С ПОЛОВИНОЙ ГОДА

(Начало на 1-й стр.).

Бригада бурового мастера из Железородной геологоразведочной экспедиции, возглавляемая И. С. Донцовым, выполнит годовой план к 7 октября, пятилетний — за 3 года, сэкономит за пять лет материалов не менее, чем на 10 тыс. рублей, внесет 5 рационализаторских предложений с экономическим эффектом — 1,5 тыс. рублей.

Мы уверены, что многим под силу такие высокие достижения. Об этом свидетельствуют результаты ударной предсъездовской вахты, в ходе которой с двухмесячным планом

к 23 февраля справились около 1,5 тысячи труженников области.

И вместе с тем эта задача нелегкая, выполнить годовое задание к 7 ноября — значит опередить календарь пятилетки на 55 дней. Однако даже на высокоорганизованном предприятии с жестким заданным ритмом есть немалые неиспользованные резервы. Это совершенствование производства, внедрение достижений передового опыта, прогрессивных форм организации труда. Сэкономленные часы, минуты времени, килограммы топлива и

сырья выльются в масштабах нашего большого многоотраслевого народного хозяйства в огромную экономию.

Большие задачи выдвинул XXVI съезд КПСС. Чтобы решить их успешно, нужно по-ударному, с полной отдачей трудиться. Мы призываем всех труженников области развернуть соревнование под девизом «Задание 1981 года — к 7 ноября», пусть досрочное выполнение планов нынешнего года станет первым крупным шагом на пути к успешной реализации нового пятилетнего плана.

К. АЛДАБЕРГЕНОВ — бригадир экскаваторной бригады Соколовско-Сарбайского горно-обогатительного комбината, делегат XXVI съезда КПСС, **А. АНИСИМОВ** — бригадир машинистов экскаватора треста «Лисаковскрудстрой», **Н. ГОНЧАРЕНКО** — прядильщица камвольно-суконного комбината, депутат Верховного Совета Казахской ССР, **И. ДОНЦОВ** — буровой мастер Железородной геологоразведочной экспедиции, лауреат Государственной премии Казахской ССР, **В. ДОЦЕНКО** — бригадир комплексной бригады ПМК-1340 треста «Кустанайсельхозстрой-13», **М. ЗИНАЛИЕВ** — бригадир экипажа водителей БелАЗ Соколовско-Сарбайского горно-обогатительного комбината, лауреат Государственной премии Казахской ССР, **А. КАЛИЕВА** — мотальщица камвольно-суконного комбината, делегат XXVI

съезда КПСС, **Б. МУРЗАХМЕТОВ** — бригадир Тобольской дистанции пути отделения железной дороги, **В. РЯБЦОВСКИЙ** — бригадир экскаваторной бригады Джетыгаринского асбестового горно-обогатительного комбината, **В. СЕМЕНЬКИНА** — бригадир бисквитного цеха кондитерской фабрики, **В. СТАРОДУБОВ** — бригадир водителей автоколонны № 2558 автоуправления № 1, **И. УЛЬХИН** — бригадир бурильщиков Соколовско-Сарбайского горно-обогатительного комбината, **Г. ЧЕРНЫХ** — портная, мастер высшего класса Лисаковского горбыткомбината, **В. ШТАНОК** — бригадир каменщиков СУ «Культбытстрой» треста «Кустанайжестрой», **Ю. ШЕЛКОПЛЯСОВ** — Герой Социалистического Труда, бригадир монтажников СУ «Промстрой» треста «Казасбестстрой».

Церковники всячески стараются записать в свои союзники естествознание. Они утверждают, что естествознание выступало против религиозного мировоззрения лишь в прошлом. Ныне, мол, исчезла его былая непри-

Естественные науки, в частности астрофизика и космогония, вносят огромный вклад в познание окружающего мира, в укрепление научно-атеистического мировоззрения. Уже изучены различные типы звезд — от ги-

в свет двухтомный труд Дарвина о происхождении человека. Его вывод о том, что человек есть естественное звено в развитии живой природы — был неоспорим. Библейский миф о сотворении человека Богом по

В Центральном Комитете КПСС

О МЕРАХ ПО ДАЛЬНЕЙШЕМУ УЛУЧШЕНИЮ РАБОТЫ С ПИСЬМАМИ И ПРЕДЛОЖЕНИЯМИ ТРУДЯЩИХСЯ В СВЕТЕ РЕШЕНИЙ XXVI СЪЕЗДА КПСС

(Начало на 1-й стр.).

Систематически проверять состояние работы с письмами и по приему трудящихся на предприятиях, в учреждениях и организациях, заслушивать отчеты руководителей, регулярно обсуждать эти вопросы на пленумах и бюро партийных органов, сессиях и заседаниях исполкомов Советов народных депутатов, коллегиях министерств и ведомств.

Повысить персональную ответственность руководителей и должностных лиц за правильную организацию работы с письмами, предложениями и устными обращениями трудящихся, оперативное принятие мер по существу поднятых вопросов, обоснованность, своевременность ответов заявителей. Решительно пресекать попытки зажима критики, преследования авторов писем, факты бюрократизма, волокиты, беспринципности в оценке проступков и злоупотреблений должностных лиц. Вскрывать и устранять причины, вызывающие повторные и коллективные жалобы граждан.

3. Считать необходимым широко внедрять в практику работы партийных и советских органов, министерств и ведомств, учреждений и организаций глубокое изучение писем, предложений и жалоб трудящихся, использование информации, содержащейся в пись-

Вопросы совершенствования работы с письмами и организации приема трудящихся должны повседневно находиться в поле зрения первичных партийных организаций, предприятий и учреждений, министерств и ведомств. Партийным организациям наметить и осуществлять меры по воспитанию кадров в духе чуткого отношения к людям, высокой ответственности за своевременное и правильное рассмотрение поступающих просьб, пожеланий и предложений трудящихся.

Создавать в трудовых коллективах здоровый морально-психологический климат, атмосферу, способствующую развитию открытой товарищеской критики и самокритики, исключаяющих появление анонимных поклепов.

5. Партийным, советским и административным органам, первичным партийным организациям усилить правовую пропаганду, систематически и оперативно информировать население по широкому кругу вопросов, которые затрагиваются в письмах и на личном приеме. Организовать квалифицированное разъяснение конституционных прав и обязанностей граждан, законодательства о рассмотрении предложений, заявлений и жалоб, полномочий государственных и общест-

мол, исчезла его былая непримиримость с религией.

Эта богословская фальсификация роли естественных наук совершенно несостоятельна. Атеизм и наука о природе — два важнейших союзника. Они отражают мир таким, каков он есть в действительности, не оставляя в нем места для каких-либо сверхъестественных сил и магии.

Что же касается взаимоотношений естествознания и религии, то между ними целые сто-

различные типы звезд — от гигантов до карликов, различающихся плотностью, температурой, химическим составом. Исследуются галактики — более крупные космические образования, чем планетные системы.

Надежным союзником атеизма является и биология. А было время, когда во взглядах на живую природу господствовали религиозные представления. Удивительная жизнестойкость растений и животных, их приспособление даже к самым тяжелым условиям окружающей

среде поражали людей. Ведь каждый орган растений и животных выполняет «разумную» задачу, четко подчиняется какому-то таинственному внутреннему механизму.

Кто же так разумно «сконструировал», приспособил к жизни растения и животных? «Так разумно их сотворил всемогущий бог», — утверждают богословы. Но появился ученый, который доказал, что загадочный рационализм в мире животных и растений вполне объясним. Это был Чарльз Дарвин. В своей гениальной книге «Происхождение видов путем естественного отбора» он писал, что жизнь не так уж проста: выживают наиболее сильные, приспособленные к условиям среды организмы.

Свой вывод о роли естественного отбора в природе Дарвин подкрепил убедительными фактами, собранными во время кругосветного путешествия на корабле «Бигль». Церковники встретили учение Дарвина злобными нападками и подвергли его жестокой травле. Но тайна происхождения видов животных и растений все-таки была раскрыта. Однако оставался вопрос еще более сложный и острый: как же появился человек? Сотворен ли он богом или является необходимым звеном в цепи эволюции животных организмов? В 1871 году вышел

ствознание начало штурм и этой религиозной «твердыни». В 1863 году в Петербурге журнал «Современник» готовил к печати статью ученого И. М. Сеченова: «Попытка внести физиологические основы в психические процессы». Известный ученый посягнул на мистическое учение о нетленности души. Он доказывал, что психическая деятельность зависима от раздражителей из внешнего мира. Головной мозг, то есть конкретная материя, а не некая «душа», превращает воздействие этих раздражителей в факт сознания. Мозг — верховный управитель организма, центр всей нервной деятельности, от которой зависит жизнедеятельность человека. И действует мозг посредством рефлексов. Рефлексы — это ответы организма на внешние раздражители, иначе говоря, отраженные действия. Естественный исследователь считал, что и бессознательные и сознательные психические действия носят рефлексорный характер.

Царская цензура сочла труд Сеченова опасным для устоев общества. Если сознание имеет материальную основу, тогда как же быть с религиозным учением о душе? «Название статьи изменить и печатать ее в специальном журнале», — таково бы-

ло категорическое решение цензуры. Ученый передал статью издателю «Медицинского вестника», который все-таки напечатал ее под прежним названием.

Дело Сеченова ныне продолжает наука о физиологии высшей нервной деятельности. Она убедительно доказала глубинную связь психики с мозгом. Много интересного и существенного для выяснения принципов работы мозга дает также кибернетика, которая исследует законы передачи и преобразования информации. Создаваемые на основе познания этих законов счетно-решающие устройства моделируют отдельные логические операции мозга.

Материалистические мировоззренческие выводы из достижений наук о природе наносят религии все более ощутимые удары. В XVI — XVIII веках хлопоты церковникам доставля-

ли главным образом астрономия. Но уже в XIX веке им пришлось воевать не только с нею, а и с дарвинизмом, который отнял у «высшего» мир животных и растений. Затем в наступлении перешли физиологи. Они развеяли религиозный миф о «бессмертной душе». Наш век открыл космическую эру, которая повергла в уныние защитников религии. Ведь космонавты смело вторгались в «заповедные владения бога», подтвердив абсурдность утверждений о божественном сотворении мира.

Ныне наука о живой и неживой природе составляет единую и стройную систему знаний, углубляя и развивая научно-материалистическое мировоззрение. Все это служит важным подспорьем в атеистическом воспитании людей.

М. СКИБИЦКИЙ,
кандидат философских наук,

АТЕИСТИЧЕСКИЕ ЧТЕНИЯ

ВЕРНЫЕ СОЮЗНИКИ

летия не утихает непримиримая борьба. Ведь естествознание расходится с религией не по какому-то частному вопросу, а по всем коренным проблемам изучения мироздания. Существовал ли мир вечно или он сотворен богом? Как возникла жизнь на Земле и появился человек? Божественна ли инстинкты, или она сформировалась в результате длительного развития материи, ее усложнения и все более высокой организации?

В течение веков христианская церковь придерживалась геоцентрической картины мира. Она учила, что бог сотворил мир, поставив Землю центром мироздания, вокруг которого совершается в неизменном, раз и навсегда установленном порядке движение небесных светил. Но вот в 1543 году появилась книга «Об обращениях небесных сфер». Великий польский астроном Николай Коперник произвел революцию в астрономии. Он нанес сокрушительный удар по религиозной картине мира, показав, что Земля вращается вокруг Солнца, и бог тут ни при чем.

Ученые Коперника продолжили Бруно и Галилей, Кеплер и Ньютоном. Они научно, с математической точностью подтвердили естественные законы движения небесных тел. И никакого вмешательства божественных сил тут вовсе не требуется.

В течение веков христианская церковь придерживалась геоцентрической картины мира. Она учила, что бог сотворил мир, поставив Землю центром мироздания, вокруг которого совершается в неизменном, раз и навсегда установленном порядке движение небесных светил. Но вот в 1543 году появилась книга «Об обращениях небесных сфер». Великий польский астроном Николай Коперник произвел революцию в астрономии. Он нанес сокрушительный удар по религиозной картине мира, показав, что Земля вращается вокруг Солнца, и бог тут ни при чем.

Ученые Коперника продолжили Бруно и Галилей, Кеплер и Ньютоном. Они научно, с математической точностью подтвердили естественные законы движения небесных тел. И никакого вмешательства божественных сил тут вовсе не требуется.

ЗДОРОВЬЕ—ДЛЯ ВСЕХ

В течение тысячелетий человек ищет пути к продолжению жизни, вступая в противоречие с темпами старости и краткостью жизни. В нашей стране забота о здоровье советских людей является одной из самых важных социальных задач. КПСС и советское правительство уделяют этому вопросу огромное значение. На XXVI съезде КПСС в Отчетном докладе Л. Н. Брежнев сказал: «Мы высоко ценим честный, самоотверженный труд наших врачей, медицинских сестер, других работников здравоохранения. Надо сделать все, чтобы советский человек всегда, повсюду мог получить своевременную, квалифицированную и чуткую медицинскую помощь».



Наука и практика убедительно доказали, что основными источниками физиологического благополучия организма — его

здоровья, бодрости, долголетия — являются физическая активность, рациональное питание, закаливание. Ученые даже уверяют, что и наука будущего не придумает ничего принципиально нового, что могло бы служить источником непрерывающегося совершенствования организма человека. Поэтому труд и физическая активность являются обязательным условием нормальной жизни. Только они сохраняют умственные и физические силы, энергию, ясность мысли и интерес к жизни.

Ничего неделание и пассивность детонируют организм. При этом не только слабеют мышцы и наступает ожирение, но также возникает глубокое расстройство физиологических механизмов управления функциями внутренних органов и жизненно важных систем.

Каждый человек должен соблюдать принципы здорового образа жизни. Это прежде всего оптимальный режим нагрузок, рациональное питание, нормальный режим дня, сохранение психоэмоциональной устойчивости и закаливание.

Забота о здоровье людей неотделима от развития физической культуры и спорта. Физкультура и спорт — это ключ к долголетию. Заболевание легче предупредить, чем его лечить. А профилактика, как говорил известный советский врач И. А. Семашко, начинается и кончается санитарным просвещением, серьезным отношением к спорту и физкультуре.

Вот почему так важно добиваться, чтобы каждый врач постоянно вел пропаганду здорового образа жизни, был на переднем крае борьбы за здоровье людей, их активное трудовое долголетие.

Советский Союз справедливо называют страной долгожителей. По данным переписи 1979 года высокий уровень долгожителей отмечается не только среди жителей Закавказья, но и в Прибалтике, Сибири, в Москве и в других районах и городах нашей страны. У нас в Лисаковске лиц в возрасте 80—89 лет проживает 103 человека, в возрасте 90—99 лет — 12, а тех, кому исполнилось 100 и больше лет, — 18 человек.

В нынешнем году Всемирный день здоровья проходит под лозунгом «Здоровье для всех — к 2000 году». И мы верим, что благодаря постоянной заботе партии и правительства о здравоохранении, благодаря усилиям врачей и всех медицинских работников, массовому развитию физкультуры и спорта, число долгожителей в нашей стране будет увеличиваться год от года.

А. ШАВВА,
хирург.

Плакат художника В. Островского. Издательство «Плакат».

Фотохроника ТАСС

ИНТЕРЕСНАЯ
ПОЕЗДКА

Группа ребят дворового клуба «Факел» ЖКО г.реста совершила экскурсию в Кустанай. Знакомство с областным центром началось с посещения областного краеведческого музея. С интересом ребята рассматривали экспонаты: чучела животных и птиц, оружие разных времен.

Много интересного узнали они об истории Кустаная, о героях — кустанайцах.

Побывали на аттракционах в городском саду в сказочном городке, на игровых автоматах. В заключение посмотрели спектакль областного драматического театра «Третья патетическая».

О. САЯНОВА,
методист дворового клуба
«Факел».

Завершилась
спартакиада

В ГИТУ-178 состоялось торжественное закрытие традиционной XI зимней спартакиады, посвященной XXVI съезду КПСС. В течение нескольких месяцев учащиеся всех групп и курсов соревновались по 8 различным видам спортивного многоборья. Интересно прошли соревнования по бадминтону, мини-футболу, баскетболу, лыжным гонкам, в которых участвовали не только учащиеся, но и инженерно-педагогические работники. Всего в спартакиаде приняло участие 437 человек. Отличную физическую подготовку и хорошее спортивное мастерство показали кандидат в мастера спорта СССР Сергей Молостов, перпоразрядники Олег Кузнецов, Сергей Голубчук.

В общем зачете 1 место заняла группа № 12 газозлектро-сварщиков (мастер производственного обучения Е. П. Шейфельд, физорг О. Лобанов).

А. ГАНОЧЕНКО,

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

ПЕРЕБОИ БУДУТ УСТРАНЕНЫ

Житель поселка Октябрьский Л. Кудрин обратился в редакцию с просьбой разъяснить, почему в новых шестнадцати квартирных домах поселка, сда-

ваемых в эксплуатацию, нет газа и когда он будет подведен.

Вот что нам сообщил начальник ЖКО Краснооктябрьского

бокситового рудоуправления И. И. Хозей:

С 10 апреля этого года улица Целинная п. Октябрьского с новыми домами будет снабжаться электроэнергией от линии поселка (в то время как сейчас снабжается от линии промплощадки, из-за чего быва-

ли случаи отключения электроэнергии), электроснабжение будет регулярным.

Во втором квартале 1981 года закончится монтаж второй газовой установки по Целинной улице, что позволит исключить перебои в снабжении жильцов газом.»

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СРЕДА, 8 АПРЕЛЯ

Москва. 8.00 — «Время» 8.40
Утренняя гимнастика. 9.05

оркестра имени В. Андреева. По окончании (22.20) — Сегодня в мире.

Алма-Ата На русском языке:
17.00 — Учебное телевидение.
17.40 — Решения XXVI съезда

— «АВВГДейка». 9.50 — Для вас, родители. 10.20 — Поет Г. Минасян. 10.50 — Больше хороших товаров. 11.20 — Рассказы о художниках. Б. Кустодиев. 12.05 — 15-й тираж

13.30 — Человек. Земля. Вселенная. 14.05 — «Петяка в космосе». Художественный телефильм. 15.10 — Клуб кинопутешествий. 16.15 — Международная панорама. 17.00 —

Концерт. 9.35 — «Города и годы». 2-я серия. 10.35 — Клуб кинопутешествий. 14.00 — Новости. 14.20 — Твой труд — твоя высота. 15.00 — Русская речь. 15.30 — «Отзовитесь, горнисты». 16.00 — Международные соревнования по фехтованию. 16.25 — Передача из Чехословакии. 16.55 — «Адреса молодых». 17.55 — Телеочерк. 18.20 — Международный турнир по хоккею. 2-я сборная СССР — 2-я сборная ЧССР. В перерыве (18.55) — Сегодня в мире. 19.45 — Премьера короткометражных художественных телефильмов «Молния» и «Гвоздика». 20.30 — «Время». 21.00 — Спортивная программа. В перерыве (22.20) — Сегодня в мире.

Алма-Ата. На казахском языке: 17.00 — Учебное телевидение. 17.45 — Реклама. 17.55 — Программа документальных телефильмов. 18.20 — Концерт. 18.45 — «Казахстан». **На русском языке:** 19.10 — «Казахстан». 19.30 — Экран — детям. 19.40 — ГЭС строится. 20.00 — Народные узоры. 20.30 — Документальные фильмы. 21.05 — «Пять вечеров». Художественный фильм.

ЧЕТВЕРГ, 9 АПРЕЛЯ

Москва. 8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — «Отзовитесь, горнисты». 9.35 — Концерт. 10.25 — В мире животных. 11.25 — Концерт. 14.20 — Программа документальных фильмов. 15.10 — Народные мелодии. 15.25 — Телеочерк. 15.55 — «По Югославии». 16.20 — «Звездочет». 17.05 — Концерт. 17.30 — Ленинский университет миллионов. 18.05 — Мультфильмы. 18.15 — Сегодня в мире. 18.35 — Песня остается с человеком. 19.30 — «Космический век. Страницы летописи». Фильм 3-й. 20.30 — «Время». 21.05 — Концерт народной артистки СССР Г. Ковалевой и русского народного

ПСС — в жизнь. 18.00 — Пятилетка. Адреса и проблемы. 18.35 — Документальный телефильм. 18.45 — «Казахстан». **На казахском языке:** 19.10 — «Казахстан». 19.30 — Голубой экран 81. 20.10 — Концерт. 20.45 — Мы — советский народ. 21.05 — «Весенний призыв». Художественный фильм.

ПЯТНИЦА, 10 АПРЕЛЯ

Москва. 8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — Передача из ГДР. 10.05 — Песни русского Севера. 10.35 — «Молния». «Гвоздика». Короткометражные художественные телефильмы. 11.20 — Концерт. 14.00 — Новости. 14.15 — Программа документальных фильмов. 15.00 — Фильм-концерт. 15.50 — Творчество юных. 16.20 — Москва и москвичи. 16.50 — «Голоса народных инструментов. Гитара. 18.05 — Премьера документального телефильма. «Осуществление идеи. Король». 18.35 — «Созвездие Гагарина». Фильм-концерт. 18.55 — Торжественное заседание и концерт, посвященные Дню космонавтики и 20-летию со дня запуска первого пилотируемого космического корабля «Восток» с летчиком-космонавтом СССР Ю. А. Гагариным. Трансляция из Колонного зала Дома Советов. 23.00 — Новости.

Алма-Ата. На казахском языке: 17.00 — По родной стране. 17.20 — Учебное телевидение. 17.45 — «Екени». 18.15 — Фильм-концерт. 18.45 — «Казахстан». **На русском языке:** 19.10 — «Казахстан». 19.30 — «Телестоп». 20.00 — IV съезд Союза кинематографистов Казахстана. 20.40 — «Караван». Одноактный балет. 21.05 — «Соло для телефона». Телеспектакль.

СУББОТА, 11 АПРЕЛЯ

Москва. 8.00 — «Время». 8.50 — Утренняя гимнастика. 9.15

Спортивное. 12.15 — Путевка в жизнь. 13.00 — Очевидное — невероятное. 14.05 — Сегодня в мире. 14.20 — «Путешествие по дорогам Севера». Художественный телефильм. 15.30 — Песни В. Моцарта. 16.20 — Чемпионат Европы по классической борьбе. 16.55 — Беседа политического обозревателя Ю. А. Летунова. 17.25 — О. Сулейменов. Поэма «Земля, поклонись человеку». Исполняет автор. 18.00 — Программа мультфильмов. 18.20 — Завтра День войск противовоздушной обороны страны. 18.35 — Концерт, посвященный Дню войск противовоздушной обороны страны. 19.20 — Премьера художественного телефильма «Ночь председателя». 20.30 — «Время». 21.05 — Премьера фильма-концерта «Я люблю свою землю». 21.55 — Международные соревнования по художественной гимнастике. 22.40 — Новости.

Алма-Ата. На русском и казахском языках: 13.00 — Экран — детям. 13.35 — Я русский бы выучил... 14.05 — В мире прекрасного (каз.). 14.45 — «Бастау» (каз.). **На русском языке:** 15.20 — Чудеса на полчаса. 16.10 — «Мои дорожки». Художественный фильм. 17.15 — «Фитиль». 17.40 — Концерт. 18.45 — «Казахстан». **На казахском языке:** 19.10 — «Казахстан». 19.30 — Экран — детям. 19.45 — «Салем». 20.30 — Программа документальных телефильмов. 21.05 — «Там, за горизонтом». Художественный фильм. 1-я серия.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 12 АПРЕЛЯ

Москва. 8.00 — «Время». 8.40 — На зарядку становись. 9.05 — Будильник. 9.35 — Служу Советскому Союзу. 10.35 — «Здоровье». 11.20 — Утренняя почта. 11.50 — Сельский час. 12.50 — Музыкальный внос.

Чемпионат мира и Европы по хоккею. Сборная СССР — Сборная Голландии. 19.25 — «Звездная минута». Художественно-документальный фильм. 20.30 — «Время». 21.05 — «Окрыленность». Концертная программа, посвященная Дню космонавтики. 22.20 — Футбольное обозрение. 22.50 — Новости.

Алма-Ата. На казахском и русском языках: 10.00 — Концерт. 10.30 — Творчество юных. 11.00 — Программа мультфильмов. 11.40 — Телеспектакль (каз.). 12.05 — «Ах, любовь». Художественный телефильм. 13.10 — «Звезды зовут». Документально-публицистическая передача, посвященная Дню космонавтики. **На казахском языке:** 14.05 — По родной стране. 14.25 — Клуб кинопутешествий. 15.10 — Международная панорама. 15.30 — «Кокжиек». 16.15 — «Там, за горизонтом». 2-я серия. 17.20 — Народная сокровищница. 18.15 — «Терме». **На русском языке:** 18.55 — Экран — детям. 19.30 — «Вернисаж с разных точек зрения». 20.10 — Эстрадный концерт. 20.30 — Коньки. Всесоюзные соревнования на приз Совета Министров Каз. ССР. Передача из Медиа. 21.05 — Художественный фильм.

Меняется двухкомнатная квартира на 3-м этаже 31 квадратный метр на квартиру в городах Кингисепп, Луга или другие города Ленинградской области.

Обращаться по адресу: 4 мкр., д. 4, кв. 27, телефон 3-41 (трест)

...

Меняется двухкомнатная квартира на 2-м этаже на две однокомнатные (во втором микрорайоне д.5)

Обращаться по адресу: 3 мкр., д. 15, кв. 59 после 18 часов вечера.

руководитель физвоспитания.

Вернулись с победой

В конце марта в Кустанайе проходило первенство облвета ДСО «Епбек» по мини-футболу среди детских клубов по двум возрастным группам. Успешно выступили юные футболисты детских клубов «Орленок» и «Гагаринец» ЖКО ЛГОКа. По старшей возрастной группе 1 место заняли ребята из детского клуба «Гагаринец», во младшей возрастной группе 1 место у юных футболистов «Орленок». Определены лучшие игроки первенства. Им стали Владимир Гримберг и Олег Будник.

Команда детского клуба «Факел» треста «Лисаковскрудстрой» заняла 3 место.

Р. БАЛБАБЯН,
тренер-педагог детского клуба «Гагаринец».

Редактор
В. А. КОШЕЛЕВ.

Размещивается 3-комнатная квартира на одно и двухкомнатную. Или на две однокомнатные.

Обращаться по адресу: 3 мкр., дом 20, кв. 1 в любое время.

1-2

Партийная, профсоюзная, комсомольская организации УПТК треста «Лисаковскрудстрой» выражают глубокое соболезнование ветерану труда коммунисту Бруснику Андрею Терентьевичу по поводу смерти его жены

НИНЫ ИВАНОВНЫ